

Как меняются правила движения на дороге?

- Слышал, скоро меняются правила дорожного движения? А в чем суть изменений? Я не автомобилист, потому правила новые покупать не хочу, просто интересно...

И. Сергеев, Лесной.

Действительно, с 20 ноября вступают в силу изменения в Правила дорожного движения. Причем касаются они всех без исключения участников дорожного движения. Остановимся на самых существенных из них.

Так, пристегиваться ремнями безопасности должны будут все водители и все пассажиры. В том числе сотрудники спецслужб, а также инструкторы, обучающие вождению. Естественно, если конструкция автомобиля предусмотрена ремни на заднем сидении, то и находящиеся там пассажиры также ОБЯЗАНЫ быть пристегнутыми.

Все машины, даже в светлое время суток, в городах и вселях обязаны будут двигаться либо с «дневными ходовыми огнями» — такой термин появился в правилах, либо с ближним светом. До сих пор это требование распространялось на дороги вне населенных пунктов. За нарушение этого нововведения — предупреждение или штраф 100 рублей.

Водитель, подъезжая к нерегулируемому пешеходному переходу, обязан будет сбросить скорость, а то и вовсе остановиться. Таким образом в правилах прописаны конкретные действия водителя при приближении к переходу. Раньше было указано просто: уступить дорогу. И даже если пешеход только-только ступил на «зебру», водитель просто обязан тут же остановиться. Сами же пешеходы при приближении транспорта с включенными спецсигналами будут должны не просто уступить ему дорогу, а незамедлительно освободить проезжую часть.

Если дорожная разметка не видна или противоречит знакам, водитель должен руководствоваться именно знаками. Раньше это касалось только временных знаков, теперь сей пункт распространяется и на постоянные. Напомним, что действие знака распространяется до знака отмены ограничения, либо до перекрестка, либо до конца или начала населенного пункта.

Плохо будет тем, кто, пытаясь сэкономить на резине, ставил, скажем, на передние колеса (если машина с передним приводом) шипованные покрышки, а задние оставлял прежними. Теперь это будет запрещено правилами. На автомобиле должны стоять одинаковые шины: либо шипованные, либо нет. Их сочетание недопустимо.

Изменилось понятие обгона. Теперь так называется маневр, связанный с выездом на встречную полосу. Все остальное именуется опережением.

У знака «Обгон запрещен» появились исключения. Разрешено обгонять тихоходные транспортные средства, гужевые повозки, мопеды и двухколесные мотоциклы без коляски. Тихоходными считаются те, чья конструктивная скорость не может превышать 30 км/час. К ним относятся, например, большинство тракторов. Они обозначаются специальным знаком «тихоходное транспортное средство» — треугольник красного цвета с обрешеченными углами, окантовка оранжевого цвета. Кстати, такой порядок существовал в правилах еще с советских времен.

Вместе с тем появилось требование к водителям тихоходного транспортного средства, а также к перевозящим негабаритные грузы или всем остальным, кто по какой-либо причине едет со скоростью менее 30 км/час, быть внимательнее к другим водителям. Вне населенных пунктов, там, где обгон таких машин затруднен, их водители должны принять как можно правее или вообще остановиться, чтобы пропустить скопившиеся за ним автомобили.

Конкретизирован пункт, в котором водителю запрещается выполнять обгон. Раньше формулировка звучала мягче: «Прежде чем начать обгон, водитель должен убедиться...» Теперь ему запрещается этот маневр, если движущаяся впереди машина препятствует обгону или объезду препятствия. Наказание за нарушение правил обгона — лишение права управления транспортом на срок от 4 до 6 месяцев.

На перекрестках с круговым движением меняются приоритеты. Преимущество на них будет предоставлено тому, кто движется по кругу. Поэтому к знаку «Круговое движение» добавится знак «Уступи дорогу» или «СТОП». Как сообщают в ГИБДД Лесной, на трех круговых перекрестках: Мира — М.-Сибиряка, Строителей — Сиротина и М.-Сибиряка — Строителей — будут установлены знаки «Уступи дорогу», поэтому все, кто въезжают на эти перекрестки, должны уступать дорогу тем, кто уже движется по ним. Штраф за нарушение этого правила — 100-200 рублей.

Подготовила Наталья ФРОЛОВА.

Дым коромыслом...

За первое полугодие текущего года на территории городов ЗАТО из-за неосторожности при курении произошло 99 пожаров, что составило пятую часть от общего количества пожаров. В результате погибло 15 человек, ущерб составил 816 тысяч рублей. За 9 месяцев 2010 года на территории ЗАТО Лесной по данной причине произошло 3 пожара, на которых 2 человека получили травмы. Вот лишь некоторые факты.

23 января 2010 года от неосторожности при курении в одной из квартир жилого дома № 5 по улице Орджоникидзе гражданином 1961 г.р. получен термический ожог I-II степени кисти на площади до 3%, ожог роговицы глаза II степени. Без серьезных последствий произошли пожары по аналогичной причине 8 февраля по ул. Юбилейной, 9 и 21 августа по адресу: ул. М.-Сибиряка, 78/1.

В прошлом году произошло из-за неосторожности при курении 11 пожаров. Итог — погибло 2 человека, 3 получили ожоги. Ущерб составил почти 50 тысяч рублей. Так, 18 января гражданин 1941 г.р. получил термические ожоги III-IV степени нижних конечностей, промежности, живота в результате неосторожности при курении в одной из квартир жилого дома № 13 по улице Мира и при следовании в ЦМСЧ-91 скончался.

4 августа при пожаре в садовом домике коллективного сада № 9 погибла женщина 1954 года рождения, а находившийся с ней мужчина 1960 г.р. получил ожоги II-III-IIIb степени головы, шеи, туловища, конечностей общей площадью до 50%.

Условия, приводящие к возникновению возгораний по данной причине, банальны: оброненная на постельные принадлежности, мебель и другие горючие предметы непотушенная сигарета, выброшенное с балкона загоревшее табачное изделие. Сигарета не горит открытым пламенем. Опыт, проводимый испытательной пожарной лабораторией, показал, что прикурив-

ная сигарета в начальный момент имеет температуру от 310 до 321 градуса, снижаясь до 210-260 градусов, а время тления составляет 26-30 минут. Если своевременно тление не замечено и не потушено, происходит возгорание. К моменту развития открытого горения люди могут уже уснуть или покинуть жилье.

Нередко виновники таких пожаров находятся в состоянии алкогольного опьянения. Под воздействием спиртного человек не контролирует свои поступки, у него притупляются чувства опасности и ответственности. Схема, да и итог таких происшествий, схожи: выпил, закурил, обронил тлеющую сигарету...

Данные статистики свидетельствуют, что каждый десятый пожар происходит по вине нетрезвого человека.

В городе Людиново загорелась квартира в жилом доме по улице С.-Щедрина, 19. В огне погиб хозяин квартиры. Спасен один из жильцов дома, получивший отравление угарным газом. Оказалось, что квартира загорелась из-за неосторожности при курении самого погибшего, который на момент пожара был пьян.

Вопиющий факт — каждый второй ребенок, погибший при пожаре, — жертва беспечности пьяного взрослого. Вот лишь два трагических примера. На свою дачу в поселке Шабровском Чкаловского района г. Екатеринбург выехала на отдых семья. Ночью в дачном домике начался пожар. От запаха дыма первым проснулся отец. Пока глава семьи искал на улице инвентарь для тушения, огонь ему отрезал путь в дом, где остались спящие жена и сынишка. Спасти их мужчина не смог. Женщина и мальчик погибли в огне. Как было установлено позже, причиной этой трагедии стала не потушенная кем-то из взрослых сигарета.

Прошлой зимой в селе Бырма Кунгурского района страшный пожар произошел в двухквартирном деревянном жилом доме по улице Уральской. Огонь обнаружили соседи и вызвали пожар-

ную охрану. Только после ликвидации огня в квартире были обнаружены тела трех дошкольников — двух девочек и мальчика. В ходе расследования выяснилось, что накануне родители получили детское пособие. На эти деньги были куплены спиртные напитки. Оставив детей с отцом, мать ушла из дома. Когда возник пожар, мужчина покинул квартиру через окно, оставив детей в огне.

В таких случаях виновный несет наказание, так как заведомо оставил без помощи человека, находившегося в опасном состоянии для жизни или здоровья и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, старости, болезни или вследствие своей беспомощности.

Снизить вероятность возникновения пожара при курении, предотвратить травматизм и гибель людей от огня может соблюдение следующих простых рекомендаций:

- не курите в местах, где упавший окурочек может привести к возгоранию предметов мебели, постельных принадлежностей;
- гасите сигареты в пепельнице или специальной емкости, приспособленной для этого;
- не бросайте с балкона непотушенные сигареты;
- не курите в состоянии алкогольного опьянения в постели и другим не позволяйте этого;
- не прикуривайте от включенной газовой горелки;
- обращайтесь внимание на поведение пьяных курильщиков.

На первый взгляд кажется, что пожары по вине курящих или нетрезвых людей — это удел асоциальных слоев населения. Не торопитесь с выводами: к сожалению, курят и абсолютно нормальные люди, а праздники и торжества склонны отмечать многие, употребляя при этом спиртное. Помните, потушить окурочек — считанные секунды, а последствия пожара — увечья, гибель. Соглашайтесь — это серьезный повод для размышления и выводов.

Наталья БУЗОВЕРОВА.

Медосмотр и техосмотр — больше не «друзья»?

При прохождении государственного технического осмотра у водителя обязательно должна быть медицинская справка. Однако в скором времени эта норма будет отменена.

Департаментом ОБДД МВД России подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о проведении государственного технического осмотра автотранспортных средств и прицепов к ним Государственной инспекцией безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации». Этот документ исключает требование медсправки при прохождении обязательного периодического технического осмотра транспортных средств. В настоящее время проект находится на согласовании с заинтересованными министерствами и ведомствами.

Напомним, что обязанность предъявлять медсправку при прохождении техосмотра существует еще с 90-х годов. Несколько лет назад чиновники правительства РФ стали обсуждать отмену этой нормы, решив, что во время техосмотра должно проверяться лишь состояние машины. Кроме того, со временем автомобилисты все чаще стали проходить техосмотр «неофициально», за взятку, не желая тратить полдня на получение справок, квитанций и очереди. Для повы-

шения привлекательности «честного» техосмотра разработан проект закона, который передаст функцию контроля за состоянием автомобиля в частные компании. А в августе 2010 года премьер Владимир Путин утвердил «план по совершенствованию государственных функций и процедур в сфере регистрации, техосмотра», который и предполагает отмену медсправки. Хотя мнения экспертов на этот счет неоднозначны. «Я бы не стал вводить такую норму, — заявил экс-глава ГАИ России, сенатор от Карелии Владимир Федоров. — В Англии, к примеру, при техосмотре контролируется не только наличие медсправки, но и факт уплаты различных налогов и штрафов. По-моему, это единственный способ контроля. А с учетом того, что население в РФ не молодеет, а стареет, следить за здоровьем водителей нужно тщательнее».

Ряд средств массовой информации поспешил сообщить, что данное требование отменено. Эта информация не соответствует действительности. Госавтоинспекция МВД России обращается к представителям СМИ с убедительной просьбой быть внимательнее и не вводить в заблуждение водителей, публикуя непроверенные сведения.

Наталья ИГНАТЬЕВА.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

В период с 1 по 7 ноября в отделе внутренних дел зарегистрировано 114 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях, в том числе: 1 — о кражах, 1 — о разбоях, 1 — об убийствах, 9 — о телесных повреждениях различной степени тяжести. Доставлено в ОВД 8 человек.

В октябре 2010 года гражданка обращалась с заявлением о том, что в ее квартиру совершенно проникновение и похищен ноутбук. Возбуждено уголовное дело. А 2 ноября при расследовании уголовного дела выявлено новое преступление, а именно, что 14 октября в дневное время из той же квартиры был похищен выпрямитель для волос «Valera+» стоимостью 1000 рублей. Лица, совершившие хищение, установлены. Следственным отделом при ОВД возбуждено уголовное дело.

1 ноября с заявлением обратилась женщина. Муж устроил дома семейный скандал и причинил ее сыну телесные повреждения. Материал находится в проверке в отделе участковых уполномоченных милиции.

В период с 1 по 5 ноября ОВД в г. Лесной на обслуживаемой территории проводилась оперативно-

профилактическая операция «Безнадзорные дети». Мероприятие организовано с целью недопущения нахождения детей в питейных заведениях и магазинах, осуществляющих реализацию спиртосодержащей продукции, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, а также по недопущению нахождения детей в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.

В ходе данной операции 1 ноября задержаны трое несовершеннолетних, находящихся после 22.00 на улице без сопровождения законных представителей; 2 ноября выявлен несовершеннолетний, который после 22.00 выгуливал собаку без сопровождения взрослых; 2 ноября в отдел внутренних дел в ночное время были доставлены двое учащихся школы в состоянии алкогольного опьянения; 3 ноября выявлен факт нахождения несовершеннолетнего в общественном месте без сопровождения родителей; 5 ноября в ночное время задержана учащаяся ПЛ-78, которая находилась в состоянии алкогольного опьянения

Законные представители задержанных детей будут привлечены к административной ответственности за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних.

Штаб ОВД.

служба 01

Телефон доверия — 3-74-01 (круглосуточно)

Информационный сайт СУ ФПС № 6 МЧС России: 01.lesnoy.info

Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефонам 3-79-61, 3-87-96 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

В период с 2 по 8 ноября на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС № 6 МЧС России выезжали: 1 раз — на тушение пожара, 30 раз — на срабатывание пожарной сигнализации и 8 раз — по ложным вызовам.

7 ноября 00.13 в пожарную охрану поступило сообщение о пожаре во дворе жилого дома № 2 по ул. Горького, пос. Горный.

Прибывшие сотрудники СУ ФПС № 6 МЧС России обнаружили горящий автомобиль марки ВАЗ-21011. В результате пожара был поврежден салон автомобиля. В ходе осмотра



места происшествия установлено, что очаг возгорания находился в районе задней стороны спинки переднего пассажирского сиденья. Предположительно причиной пожара послужил поджог автомобиля неустановленным лицом, в связи с чем на место пожара была вызвана СОГ ОВД по ГО «Город Лесной». Размер ущерба устанавливается (см. фото).

ЦПП и ОС СУ ФПС № 6 МЧС России.

Фото В. ПЛОТНИКОВА.

г. Н. Тура

2-21-90 — телефон доверия ОВД. Анонимность гарантируется.

3 ноября в дежурную часть ОВД поступило сообщение о том, что неустановленные граждане из раздевалки ФОК в поселке Ис похитили сотовый телефон у гражданина В. По данному факту возбуждено уголовное дело.

В этот же день неустановленные лица совершили незаконную порубку деревьев в районе деревни Новая Тура. Проводится проверка.

4 ноября оказана медицинская помощь гражданину Т. Гражданина избили неизвестные. Проводится проверка.

В этот же день в баре «Водопад» расплатились денежной 500-рублевой купюрой «Банка приколов». Личность посетителя установлена.

5 ноября выявлен факт выгула собаки без намордника гражданином Т. Хозяин собаки привлечен к административной ответственности.

В этот же день поступило заявление от гражданина М. о том, что неустановленное лицо проникло в гараж и похитило перфоратор. По данному факту возбуждено уголовное дело.

В. ЛОПАТИНА, старший инспектор АПК, подполковник милиции.